

做好加减法 增粮有实招

——部分粮食主产区一线扫描

新华社记者

岁的谢得意正在田间巡查,不时拔除一些田间杂草。

谢得意是湖南农田现代农业集团有限公司聘请的50多名“田间管家”中的一员,今年管理农田100多亩。这些平均年龄超过70岁的“老把式”们,日常工作是指挥农机手、监督农事落实、查看田间情况等。

农田现代农业集团今年共为湖南6个区县的100多名种粮大户托管了2.8万亩稻田,推出包括代育秧、代翻耕、代插秧、代管理、代防治等在内的“十代模式”,这不仅为一些种粮大户提供全产业链社会化服务,还让曾经抛荒多年的土地又成为良田。

良种配良法 增粮夺高产

“你看,今年的麦子长得多好!”在山东省淄博市桓台县果里镇,李王村党支部书记陈海峰走进麦田,捋下一把麦穗搓一搓,查看麦粒灌浆情况。5月下旬,陈海峰曾找来测产专家,通过亩穗数估算了今年的收成:900多亩的“山农28号”品种,亩产能突破1400斤。

好收成先得有好种子。山东是农业大省、种业大省,农作物良种覆盖率超过98%以上,良种对粮食增产的贡献率为47%。

在农业农村部近期发布的《国家农作物优良品种推广目录(2023年)》中,陈海峰种植的“山农28号”被列为骨干型品种。谈起品种优势,主持选育这一良种的山东农业大学农学院教授赵耀芳说,品种表现上个子不高、穗头不大,但亩穗数、千粒重较高,并且秆矮抗倒、株型较紧凑、籽粒灌浆脱水较快,特别适宜机械收割。

在安徽省亳州市谯城区,“90后”种粮大户焦瑞深有感触地说:“今年这一产量算是达到了预期,这得益于前期良法配套和农田精细化管理。”

旋耕、播种、施肥、镇压一体推进,实现一播全苗;在小麦播种、越冬、返青、拔节不同生长期,浇水保湿;小麦遭遇倒春寒,及时用无人机喷施叶面肥,使其免受冻害避免白穗……焦瑞说,在气象年景较差时,科学种粮的产量优势会更加明显。

机收减损 耕好“无形良田”

6月6日,山东省启动小麦机收减损技能大比武活动,小麦自西南向东北、由零星收获转向集中收获。在陈海峰的麦田里,小麦机收如火如荼。望着不断“吞吐”的收割机,陈海峰说:“要想多打粮,收割机驾驶也是一道关,得匀速行驶,不能贪快。”

今年夏收,陈海峰做好了机收减损准备。在李王村党支部领办的合作社里,自去年秋播以来,陈海峰组织合作社内全体机手专门就机收减损技术要点培训了2次。“虽然没专业测算过,但从收获的粮食看,提升机手技术能减少约3%至5%的损耗。”陈海峰说。

在湖南省益阳市佳泽富农业机械服务有限公司,公司负责人周碧云的工作强度逐渐增大。厂内,他正帮助种粮大户赵舜良调整收割机的风门系统和脱粒系统。再过一个多月,这里早稻就要收获了。周碧云告诉记者,预计整个6月,他们要调试的收割机将超过200台。

“以前为了提高效率、加快进度,有时会把风机的功率调得很大,田头时常能看见掉落的籽粒。”赵舜良给记者算了一笔账,他种了500亩水稻,以往每亩地浪费约50斤,就损失约2.5万斤稻谷;如果把损失控制在2%以内,就可以多收约1.5万斤,按每斤1.2元计算,增收1.8万元。

自去年以来,湖南省农业农村厅农机事务中心在全省开展农机减损大宣传、大培训,力争将今年水稻机收损失率控制在2.46%以内,低于3%的国家标准。
新华社北京6月6日电

芒种时节,忙种忙收。眼下,我国粮食主产区农事繁忙,田间地头,各地增粮出实招:开展农事托管,让良田种足种满;良种搭配良法,种出“新希望”;减损也是增收,努力耕好“无形良田”……“加减”运算中,努力让粮食稳产增效。

农田托管 让良田种足种满

一场雨后,土壤墒情正好。6月6日一大早,在安徽省淮南市寿县安丰塘镇戈店村,寿县力杰水稻种植专业合作社理事长顾广银来到田间,开上大型拖拉机,带着打浆机开始平整水田。施肥、打浆、封闭除草,一系列插秧准备工作一次性完成。

顾广银从戈店村股份经济合作社托管了2000多亩土地。他说,2019年当地实行农业生产大托管改革,种粮大户从村股份经济合作社流转土地后,可以在淮南市“农管家”平台集采农资、开展订单加价销售,种粮效益得到保障,良田复种指数也提升了。

在湖南省益阳市赫山区泉交河镇新松树桥村,成片的秧苗已经翠绿挺立。80



首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”出坞

这是6月6日拍摄的首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”(无人机照片)。

当日,由中国船舶外高桥造船有限公司建造的首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”出坞,标志着国产大型邮轮项目全面转入码头系泊调试阶段,预计将于今年年底完工交付。

新华社记者 丁汀 摄

多条铁路线路推行计次票等新型票制产品

新华社北京6月6日电(记者 樊曦)记者6日从中国国家铁路集团有限公司了解到,6月8日起,宁杭高铁、京港高铁合黄段(合肥南—黄梅东)将正式推出30日定期票、20次计次票等新型票制产品。至此,全国将有49条铁路线路推行新型票制产品,覆盖29个省区市的500多个

车站。据了解,近年来,为进一步方便城市间人员乘车往来交流,切实满足广大旅客差异化出行需求,国铁集团依托电子客票实施,对客票产品进行了创新升级,推出了20次计次票、30日定期票等新型票制产品。

计次票、定期票打破了传统客票须乘坐票面指定日期及车次的限制,旅客可在有效期内乘坐符合条件的任意车次。产品支持席位预约和直接刷证两种乘车方式,能够满足旅客提前规划行程、随到随走等不同需求,极大简化了多次购票、改签、退票的繁琐流程。

旅客可在12306网站和App为本人或其他乘车人实名购买产品,购买时可享受一定程度的折扣优惠,产品未启用可随时退款。使用产品预约席位后,可在开车前免费取消,无需支付退票费。“铁路畅行”会员购买和使用产品后还可累积乘车积分,用于兑换车票。

规划公示

蚌埠投资集团有限公司拟在龙子湖区李楼路东侧、G-43路南侧建设创新学校项目。按照住房和城乡建设部《关于城乡规划公示的规定》的通知要求,公示规划总平面图,可登录蚌埠市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.bengbu.gov.cn/>)查询。
公示时间:2023年6月7日—2023年

6月13日
联系电话:0552-2155972(每天上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)
联系地址:蚌埠市南湖路1008号皖北国土交易中心大厦1605室
蚌埠市自然资源和规划局
2023年6月6日

致歉声明

本人张岑君、周洲、圣玉侠、李源,2022年以来,销售假药、有毒有害食品,对不特定多数人的身体健康造成损害危险。张岑君、周洲、圣玉侠、李源因刑事责任及民事侵权责任已经被安徽省蚌埠市蚌山区检察院起诉至安徽省蚌埠市蚌山区人民法院,2023年2月23日

蚌埠市蚌山区检察院对我们提起公益诉讼。在司法机关的教育下,深刻认识到我们的行为给社会造成了严重的不良影响,危害公众的身体健康,在此,我们向社会公开道歉,希望大家原谅我们的错误行为。
致歉人:张岑君、周洲、圣玉侠、李源

告知书

王宏干、孙庆华生前立有公证遗嘱处分其遗产,如其法定继承人或他人持有遗嘱人所立遗嘱或遗赠扶养协议等,请于本告知书见报起60日内向蚌埠市众信公证处提供。否则,本处将依法为遗嘱受益人出具遗嘱继承公证书。
联系人:陈梅公证员
蚌埠市众信公证处

2023年城乡居民医保集中补缴月底结束

(上接01版)如果是门诊共济账户缴费,则在参保登记后,在小程序内选择【2023年度城乡居民(门诊共济账户)缴费】。

参保缴费是确保群众获得基本医疗保障的根本前提,也是医保帮助群众化解疾病费用负担、有效防范因病返贫致贫的基础条件。市医保局相关负责人提醒,请广大未参保的重点人群(在校大学生、新

生儿婴幼儿、流动人口等)尽快参保缴费。居民医保参保人一旦错过集中缴费期,之后再缴费的,属于漏(断)保人员,虽然可补办参保手续,但居民医保待遇会中断,有6个月的“待遇等待期”,参保人自参保缴费当月起第7个月开始享受居民医保待遇,待遇等待期内发生的医疗费用居民医保基金不予报销。

习近平指出,要坚持系统观念,扎实推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。要统筹森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复,加强治沙、治水、治山全要素协调和管理,着力培育健康稳定、功能完备的森林、草原、湿地、荒漠生态系统。要强化区域联防联控,打破行政区划界限,实行沙漠边缘和腹地、上风口和

习近平最后强调,实施“三北”工程是国家重大战略,要全面加强组织领导,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,完善政策机制,强化协调配合,统筹推进、协调推进相关重点工作。要健全“三北”工程资金支持和政策支撑体系,建立稳定持续的投入机制。各级党委和政府要保持战略定力,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,锲而不舍推进“三北”等重点工程建设,筑牢我国北方生态安全屏障。

习近平指出,要坚持科学治沙,全面提升荒漠生态系统质量和稳定性。要合理利用水资源,坚持以水定绿、以水定地、以水定人、以水定产,把水资源作为最大的刚性约束,大力发展节水林草。要科学选择植被恢复模式,合理配置林草植被类型和密度,坚持乔灌草相结合,营造防风固沙林网、林带及防风固沙沙漠边缘林草带等。要因地制宜、科学推广应用行之有效的治理模式。

习近平强调,要广泛深入开展国际交流合作,履行《联合国防治荒漠化公约》,积极参与全球荒漠化环境治理,重点加强与周边国家的合作,支持共建“一带一路”国家荒漠化防治,引领各国开展政策对话和信息共享,共同应对沙尘灾害天气。

习近平强调,2021—2030年是“三北”工程六期工程建设期,是巩固拓展防治沙成果的关键期,是推动“三北”工程高质量发展的攻坚期。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,以防治沙治沙为主攻方向,以筑牢北方生态安全屏障为根本目标,因地制宜、因害设防、分类施策,加强统筹协调,突出重点治理,调动各方面积极性,力争用10年左右时间,打一场“三北”工程攻坚战,把“三北”工程建设成为功能完备、牢不可破的北疆绿色长城、生态安全屏障。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

李干杰等陪同考察并出席座谈会,何立峰陪同考察,马兴瑞及中央和国家机关有关部门负责同志、有关省区负责同志参加座谈会。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务
刊登电话:4010358 QQ:934437821

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明,公告发布,分类广告,请扫二维码,方便、快捷。



装饰设计

鸿正 装修热线
TEL:2861072
13855264565

招聘信息

高铁动车乘务、乘服、客运、安检等工种,正在招聘中,面试上岗。武汉江南职教招生:中专、大专(安排就业)名额有限,报名从速! 备索简章!地址:财富大厦1821室 电话:3162068 19955252528

找工作 招职工

请扫码登录
蚌埠“三公里”就业圈。



开锁服务

★锁厂老韩 7188110
★心安开锁 2077110

专业搬家

★吉友搬家 18955201336
★珠城搬家 3035850
★平安搬家 3035850
★鸿福搬家 4191123

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

| 名称 | 单价 | 名称 | 单价 | 名称 | 单价 |
|-------|--------|-----|--------|-----|-------|
| 粳米 | ¥2.66 | 山药 | ¥7.37 | 香菜 | ¥6.67 |
| 面粉1 | ¥2.43 | 生姜 | ¥13.17 | 青菜 | ¥2.83 |
| 大豆油 | ¥74.00 | 莲藕 | ¥5.09 | 茼蒿 | ¥3.94 |
| 食用调和油 | ¥78.33 | 洋葱 | ¥1.57 | 菠菜 | ¥4.44 |
| 猪后座肉 | ¥11.72 | 胡萝卜 | ¥2.78 | 韭菜 | ¥2.44 |
| 鲜牛肉 | ¥38.00 | 蒜头 | ¥6.89 | 长茄子 | ¥3.10 |
| 鲜羊肉 | ¥40.67 | 土豆 | ¥3.08 | 青椒 | ¥3.03 |
| 鸡蛋 | ¥5.34 | 大葱 | ¥2.78 | 西红柿 | ¥2.84 |
| 小仔鸡 | ¥12.61 | 芹菜 | ¥4.18 | 黄瓜 | ¥2.24 |
| 鲫鱼 | ¥10.17 | 黄豆芽 | ¥2.28 | 冬瓜 | ¥2.37 |
| 四季豆 | ¥6.83 | 莴笋 | ¥3.57 | 西蓝花 | ¥6.67 |
| 毛豆 | ¥5.22 | 蒜苗 | ¥5.06 | 大白菜 | ¥2.09 |

以上为2023年6月6日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升